

ни за създадения и крайно използвания БВП, както и за БВП по метода на доходите. През последните години ускорено се внедряваше подсистемата от годишни финансови сметки, като от 2005 г. започва тяхното регулярно разработване.

Преброяването на населението през 1992 г. се извършва в съответствие с решение на Тридесет и шестото народно събрание. Първоначално то е замислено като микроцензус, насрочен за края на 1990 година. Поради променените политически условия в страната след 1989 г. се налага да се проведе изчерпателно преброяване в края на 1991 г., като впоследствие то е отложено за края на 1992 година. Поради финансови ограничения някои традиционни въпроси не са включени в преброителните карти.

Република България се включи в европейската програма за **международни сравнения**, която е част от Международната програма за сравнения на БВП на основата на паритетите на покупателната способност. Тя взе участие във фази '93 и '96. От 1999 г. Програмата за европейски сравнения (ПЕС) е годишна и нашата страна участва редовно в нея.

На 7 май 1993 г. е подписана **Съвместна декларация** за сътрудничество в областта на статистиката между НСИ на България и Статистическата служба на Европейския съюз (Евростат).

За първи път през септември 1993 г. се провежда наблюдение на **работната сила** в съответствие с методологията на Международната организация на труда (МОТ). До 1999 г. то се провежда 2 или 3 пъти в годината, от 2000 до 2002 г. е тримесечно с фиксиран наблюдаван период, а от началото на 2003 г. е непрекъснато.

През 1996 г. НСИ проведе първото национално изследване на **здравното състояние на населението** чрез интервю (Health Interview Survey), като е използван международно хармонизиран инструментариум, разработен от екип от учени и експерти под егидата на Световната здравна организация.

През 1999 г. е приет **нов Закон за статистиката**, разработен в съответствие с нормативната база на Европейския съюз (Регламент на Съвета на Европа № 322 от 17 февруари 1997 г.) и с Фундаменталните принципи на официалната статистика, утвърдени от Статистическата комисия на ООН на 14 април 1994 година. Целта на закона е да създаде нормативна рамка на организацията и провеждането на статистическата дейност в национален аспект. В Закона за статистиката са дефинирани основни понятия като: основни принципи на статистическата дейност (безпристрастност, надеждност, ефективност, адекватност, публичност, поверителност); органи на статистиката в страната (НСИ и съответните структурни звена в министерствата, ведомствата и други органи на централната и териториалната администрация), които извършват статистическа дейност; статистическо изследване; статистическа информация.